

人民政协，政治制度上的伟大创造，实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央为核心的中共中央统筹推进中华民族伟

大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，引领推动人民政协事业创新发展，不断

开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的生动局面。当历史的如椽巨笔，标注下崭新的奋斗坐标，走过75年光辉历程的人民政协，(下转第六版)

全市2024年三季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动启动

张建慧带队观摩

本报讯(记者王艳王晨)9月19日,全市2024年三季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动启动,实地检验各县(市、区)重大项目建设成效,交流经验、相互学习,持续掀起抓项目、促投资、强支撑、增动能的热潮,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。市委书记张建

慧带队观摩。活动采取集中听取汇报与现场观摩相结合的方式开展。此次活动聚焦符合新质生产力要求、具有创新性和关联度等,现场观摩各县(市、区)、周口临港开发区主导产业项目各3个,突出新开工在建项目、竣工投产项目、智能化改造项

目、技术改造项目和扩产能项目。观摩结束后,参加观摩人员将围绕项目投资强度、科技含量、产出效益、引领和支撑作用等方面,对各县(市、区)项目建设情况进行评价打分。此次活动旨在充分发挥观摩讲评的导向和促进作用,进一步锚定目

标、加压奋进,全力推动项目建设再加速、产业发展再提质、科技研发再突破、营商环境再优化,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,加快建设工业强市。柳波、路培果、赵锡昌、王宏武、皇甫立新、吴兵和其他副市长级领导参加观摩。①6



□记者 刘昂

9月14日,中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会,习近平总书记发表重要讲话。我市人大工作者和人大代表纷纷表示,将认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,更充分地发挥人民代表大会制度的显著优势,为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章贡献人大力量。

市人大常委会秘书长、机关党组书记张继宏说,习近平总书记的重要讲话对中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程进行全面回顾,对人民代表大会制度的显著政治优势进行深刻阐释,对新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果进行系统总结,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署。特别是习近平总书记对加强人大机关建设提出明确要求,为更好发挥人大机关集体参谋作用指明了方向、提供了遵循。

“下一步,市人大常委会机关将在市委和市人大常委会党组领导下,深入践行全过程人民民主,发挥好数智化平台作用,运用好代表座谈例会制度,围绕中心、服务大局,聚焦‘十大战略’三年行动计划等市委确定的重点工作主动担当,以高质量立法、高效能监督、高水平履职助推各项工作高质量发展,为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度贡献力量。”张继宏说。

人大代表是人民代表大会的主体,是国家权力机关的组成人员,代表人民行使国家权力,也是践行全过程人民民主的主体力量。市人大常委会工委副主任翟胜贤表示,将切实尊重代表主体地位,全力支持和代表依法履职,丰富代表联系群众的内容和形式,建好用好人大代表联络站、全过程人民民主基层示范点等平台,组织代表踊跃参加人大常委会期间活动,让代表更加深入了解民情民意、更加主动为民建言发声,使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。

习近平总书记在讲话中指出,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。身为市人大常委会和司法委员会的商水县阳城街道党工委书记雷锐说:“习近平总书记重要讲话为我今后履职提供了科学指引和根本遵循,我将落实好市人大常委会制定的街道议事代表会议等制度,继续深入拓展基层群众有序参与基层治理的渠道,使群众诉求表达更充分、更有效,不断提升基层治理能力和治理水平,为发展基层民主注入新的动力和活力。”

讲好人大故事,首先要“懂人大”。“通过系统学习习近平总书记重要讲话,我进一步加深了对人民代表大会制度作为我国根本政治制度的认识,进一步增强了做好本职工作的责任感和使命感。”市人大常委会研究室宣传科四级主任科员冯琳说,“作为一名从事人大宣传工作的机关干部,接下来,我将持续深化对人民代表大会制度的历史必然、特点优势、运行规律的认识,以丰富鲜活的人物和事例,深入阐释全过程人民民主周口实践,多角度展现人大履职新作为,深度挖掘人大代表特别是基层代表履职风采,用心用情讲好人大故事,做国家根本政治制度的坚定维护者、自觉践行者、积极宣传者。”

(下转第二版)

凝心聚力发挥人民代表大会制度强大优势

——习近平总书记在全国人民代表大会成立七十周年大会上的重要讲话在我市引发热烈反响

和美乡村人画来

——写在第七个中国农民丰收节到来之际

□记者 付永奇

秋分时节,豫东大地处处是动人色彩。金黄的庄稼、碧绿的菜地、多彩的果园、错落有致的绿色村庄,犹如一幅产业旺、乡村美、农民富的乡村画卷在天地之间徐徐展开。

应农时,忙农事。在第七个中国农民丰收节到来之际,回望周口农业强市之路,累累硕果;展望乡村振兴蓝图,希望满满。

“米袋子”满满

在商水县高标准农田,玉米刚进入成熟期。轻轻剥开一棒玉米,种粮

大户刘天华告诉记者:“今年夏粮丰收,秋粮管理更要加强,我已用无人植保机喷施一次药,以防植株早衰,确保玉米籽粒更饱满!”

近年来,市委、市政府压紧压实粮食安全党政同责,持续落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,坚持良田、良种、良机、良制“五良”融合,粮食安全得到持续保障。今年夏粮生产期间,针对病虫害发生风险较大、生产后期长期干旱少雨等不利影响,我市抓好以小麦重大病虫害防治、抗旱浇水为主的田间管理,筹集资金14853万元,开展统防统治、群防群治、“一喷三防”面积2200余万亩次。今年夏粮收获期间,我市投入联合收割机2.5万台,

设立跨区机收接待服务站40个,全市1100多万亩小麦6天内实现麦收大头落地,较常年缩减2天。今年我市小麦总产110.29亿斤,稳居全省第一,实现恢复性快速增长。各地高标准农田建设如火如荼,大数据、物联网、人工智能等科技的运用,让“云在转、数在算、人在看”成为周口智慧粮田新场景。

“菜篮子”丰富

万绿丛中点点红,扶沟辣椒有美名。在扶沟县辣椒小镇汴岗镇,前来采购的客商对辣椒品质赞誉有加。我市蔬菜产量占全省的1/8以上,有“中原菜都”之称。近年来,全市

树立大食物观,全方位、多途径开发食物资源,加快高效种养业转型升级,大力发展设施瓜菜,培育扶沟蔬菜、西华林果、太康食用菌等优势特色农产品品牌。今年上半年全市瓜菜种植面积202.9万亩,总产量492.5万吨,其中设施瓜菜面积17.1万亩。持续普及推广现代养殖技术和管理理念,加强生猪产能调控,大力发展肉牛、肉羊规模化养殖,全市现有规模化养殖场3400家左右,规模化养殖程度超过85%。今年一季度全市畜禽肉产量26.80万吨,同比增长8.0%。全市9个县(市、区)成为全国生猪调出大县。做好水产养殖项目示范引领,渔业增产潜力得到充分挖掘。(下转第二版)



近年来,川汇区牢固树立“项目为王”理念,按照签约项目拼落地、开工项目赶进度、投产项目抢达效的工作要求,全力以赴加快重点项目建设,做大做强主导产业,推动产业转型升级,加速新旧动能转换,为全区经济高质量发展注入新动力。河南秦明节能玻璃有限公司通过智能化改造,完成了从低端普通玻璃产品到高端特种玻璃产品的迭代升级,填补了豫东区域市场空白。图为该公司工人正在生产线上忙碌。 记者 刘俊涛 摄

把群众获得感作为检验集中整治成效的标尺

□刘猛

群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,全市各级各部门坚持问题导向、强化监督检查,着力解决群众关注的“关键小事”,真正让群众看到新变化、见到新成效、得到新实惠。

近期,《周口日报》开设专栏,展现全市纪检监察机关与各级党委、各

有关部门合力攻坚,坚决打赢打好集中整治攻坚战的具体实践。从这些生动的新闻报道中,我们既可以看到全市各级各部门坚持以人民为中心的发展思想,下沉一线搞调研,听民声、办实事、解民忧的实际行动,又能从中感受到集中整治的实效。

一些看似无关痛痒的“小事”,对群众而言却是关系日常生活的大事。群众身边的不正之风和腐败问题直

接侵害着群众的切身利益,无形中“啃食”着群众的获得感。不正之风和腐败问题互为表里、同根同源,不正之风任意滋长,久而久之便产生腐败问题,继而催生一些新的作风问题,绝不能熟视无睹任其发展。

作风建设不是空洞无物的,而是具体实在的。评价集中整治成效好不好,不是看下发了多少文件,而是看解决了什么问题。成效好不

好,群众体会最深刻。要持续聚焦乡村振兴、教育、食品安全等关键领域的关键问题,着力解决一批顽瘴痼疾,推动办成一一批群众可感可及的实事,以务实的举措推动集中整治见实见效。②19

今日谈

学习贯彻党的二十届三中全会精神

为率先建成农业强市增添动力

——访市委农办主任,市农业农村局党组书记、局长张华

□记者 付永奇

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会紧扣进一步全面深化改革、推进中国式现代化这一主题,擘画了进一步全面深化改革的路线图、推进农业农村现代化的新蓝图,为乡村全面振兴提供了根本遵循、注入了强大动能。”昨日,市委农办主任,市农业农村局党组书记、局长张华在接受记者专访时表示。

近年来,市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习运用“千万工程”经验,把推进乡村全面振兴作为“三农”工作总抓手,吹响了在全省率先建成农业强市的冲锋号。先后16次召开率先建成农业强市月推进会议,深入开展“七个专项行动”,锚定“十五个具体目标”,因地制宜、精准施策、协同

发力,全市产业发展载体得到新拓展,城乡环境有了新变化,农村医疗教育条件得到新改善,农业强市建设成效加速呈现,传统农业大市向现代农业强市华丽蝶变。今年5月20日,全省学习运用“千万工程”经验建设宜居宜业和美乡村现场会在淮阳区召开,省委副书记孙梅君给予高度评价。

谈到学习贯彻党的二十届三中全会精神时,张华表示,市农业农村局将从五个方面发力,为深入推进农业农村领域改革、推进乡村全面振兴聚势赋能。

一是聚焦“五良”融合,扛稳扛牢粮食安全重任。积极实施粮食大面积单产提升行动,推动良田、良种、良机、良制“五良”融合。(下转第二版)

系列访谈